
UNIVERSIDAD  NACIONAL  AUTÓNOMA  DE  MÉXICO 
FACULTAD DE ESTUDIOS SUPERIORES ZARAGOZA 

CARRERA DE BIOLOGÍA 
 

 

 
1                                          Matemáticas II/ACS/2022 

 
 

Integrales por sustitución 

 

𝟏. − ∫(𝒙𝟐 + 𝟑)− 
𝟏𝟐

𝟕 𝒙𝒅𝒙      

Integral del tipo ∫ 𝒖𝒏𝒅𝒖 =  
𝒖𝒏+𝟏

𝒏+𝟏
+ 𝒄, con  𝑢 = 𝑥2 + 3;  du = 2xdx y 𝑛 = − 

12

7
  

Si du = 2xdx, entonces:  
𝑑𝑢

2
= 𝑥𝑑𝑥, por lo que  

∫(𝑥2 + 3)− 
12
7 𝑥𝑑𝑥 =  

𝟏

𝟐
∫(𝑥2 + 3)− 

12
7 𝟐𝑥𝑑𝑥 =  

1

2
∫(𝑢)− 

12
7 𝑑𝑢  

 

Resolviendo con respecto de u 

1

2
∫(𝑢)− 

12
7 𝑑𝑢 = (

1

2
) 

𝑢− 
12
7

+1

− 
12
7 + 1

+ 𝑐 =  (
1

2
) 

𝑢− 
5
7

− 
5
7

=  (
1

2
) (−

7

5
) 𝑢− 

5
7 + 𝑐 

1

2
∫(𝑢)− 

12
7 𝑑𝑢 =  (−

7

10
) 𝑢− 

5
7 + 𝑐 

 

Expresando la solución  en términos de x. 

∫(𝑥2 + 3)− 
12
7 𝑥𝑑𝑥 = (−

7

10
) (𝑥2 + 3)− 

5
7 + 𝑐   
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𝟐. − ∫ 𝒔𝒆𝒏(𝒙𝟐 + 𝟒)𝒙𝒅𝒙   

Integral del tipo ∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒖 + 𝒄, con u = x2 + 4 y du = 2xdx, de manera 

que 
𝑑𝑢

2
= 𝑥𝑑𝑥 y la integral se puede expresar como. 

∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥2 + 4)𝑥𝑑𝑥 =  
𝟏

𝟐
∫ 𝑠𝑒𝑛 (𝑥2 + 4)𝟐𝑥𝑑𝑥 =   

𝟏

𝟐
∫ 𝑠𝑒𝑛 (𝑢)𝑑𝑢 

 

Resolviendo con respecto de u 

1

2
∫ 𝑠𝑒𝑛 (𝑢)𝑑𝑢 = (

1

2
) − cos(𝑢) + 𝑐 =  −

1

2
cos(𝑢) + 𝑐 

 

Expresando la solución  en términos de x. 

∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑥2 + 4)𝑥𝑑𝑥 =  −
1

2
cos(𝑥2 + 4) + 𝑐 
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𝟑. − ∫ 𝒔𝒆𝒏√𝒙𝟐 + 𝟒
𝒙

√𝒙𝟐+𝟒
𝒅𝒙     

Integral del tipo∫ 𝒔𝒆𝒏 𝒖 𝒅𝒖 = − 𝐜𝐨𝐬 𝒖 + 𝒄, con  𝑢 = √𝑥2 + 4 = (𝑥2 + 4)
1

2 , cuya 

diferencial se obtiene aplicando: 𝑑(𝑢𝑛) = 𝑛𝑢𝑛−1𝑑𝑢 

En este caso 

𝑑 (𝑥2 + 4)
1
2) =

1

2
(𝑥2 + 4)

1
2

 − 1𝑑(𝑥2 + 4) =  
𝟏

𝟐
(𝑥2 + 4)− 

 1
2  𝟐𝑥𝑑𝑥 =  

𝑥

√𝑥2 + 4
𝑑𝑥  

Por lo que  

𝑑𝑢 =  
𝑥

√𝑥2 + 4
𝑑𝑥 

 

La integral se puede expresar como 

∫ 𝑠𝑒𝑛√𝑥2 + 4
𝑥

√𝑥2+4
𝑑𝑥 =  ∫ 𝑠𝑒𝑛(𝑢)𝑑𝑢 =  − 𝑐𝑜𝑠 (𝑢) + 𝑐     

 

Escribiendo el resultado en términos de x, se tiene 

 ∫ 𝑠𝑒𝑛 √𝑥2 + 4 
𝑥

√𝑥2+4
𝑑𝑥 = − cos √𝑥2 + 4 + 𝑐 
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4. ∫ 𝒄𝒐𝒔[(𝒙𝟑 + 𝟓)𝟗] 𝒙𝟐(𝒙𝟑 + 𝟓)𝟖𝒅𝒙 

Integral del tipo ∫ 𝒄𝒐𝒔 𝒖 𝒅𝒖 = 𝐬𝐞𝐧 𝒖 + 𝒄 , con 𝑢 = (𝑥3 + 5)9 , cuya diferencial se 

obtiene con 𝑑(𝑢𝑛) = 𝑛𝑢𝑛−1𝑑𝑢. 

Esto es 

𝑑(𝑢𝑛) = 𝑛𝑢𝑛−1𝑑𝑢 =  𝑑((𝑥3 + 5)9) = 9(𝑥3 + 5)9−1𝑑(𝑥3 + 5) =  9(𝑥3 + 5)83𝑥2𝑑𝑥 

De manera que 

𝑠𝑖 𝑑𝑢 = 27(𝑥3 + 5)8𝑥2𝑑𝑥   𝑒𝑛𝑡𝑜𝑛𝑐𝑒𝑠  
𝑑𝑢

27
=  (𝑥3 + 5)8𝑥2𝑑𝑥 y la integral se puede 

expresar, con el cambio de variable, como 

∫ 𝑐𝑜𝑠[(𝑥3 + 5)9] 𝑥2(𝑥3 + 5)8𝑑𝑥 =  
𝟏

𝟐𝟕
∫ 𝑐𝑜𝑠[(𝑥3 + 5)9] 𝟐𝟕(𝑥3 + 5)8𝑥2𝑑𝑥 

∫ 𝑐𝑜𝑠[(𝑥3 + 5)9] 𝑥2(𝑥3 + 5)8𝑑𝑥 =  
𝟏

𝟐𝟕
∫ cos (𝑢) 𝑑𝑢 =  (

1

27
)  𝑠𝑒𝑛(𝑢) + 𝑐  

 

Regresando a la expresión en términos de x 

 ∫ 𝑐𝑜𝑠[(𝑥3 + 5)9] 27𝑥2(𝑥3 + 5)8𝑑𝑥 =  
1

27
𝑠𝑒𝑛(𝑥3 + 5)9 + 𝑐  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


